



# 大街小巷年味渐浓 暖心服务送到身边



虎年、福字等新春元素结合起来，并按照居民的需求，创作出了一张张栩栩如生的窗花。不少居民还拿起了剪刀和红纸，现场学起了剪窗花。

剁肉馅、炸圆子……随着春节临近，家家户户的厨房开始飘出各式美味的香气，“手工圆子还是自家做的最香。”合肥市汉嘉社区居民刘阿姨说，这几天正准备做圆子，可刀子剪子都钝了。“正好社区把磨刀磨剪子的老师傅请到了小区里，这可解决了我的大麻烦。”

据了解，汉嘉社区结合“我为群众办实事”实践活动，将一系列便民服务“打包”成“新春服务礼包”

星报讯(张嗣莹 王田田 宋俊 记者 马冰璐 文/图) 写春联、剪窗花、送温暖、送服务……新春佳节临近，合肥的大街小巷年味渐浓。连日来，合肥多个社区通过多种形式，将丰富多彩的“新春礼包”送到市民身边。

“能给我写一副和虎年相关的春联吗？”近日，合肥市金荷社区党委特地将书法家、剪纸爱好者请到社区，为广大居民提供“私人订制”版的春联和窗花，“常言道，无联不成春，有联春更浓，手写春联才有传统年味。”居民陈阿姨说，有了手写春联和窗花，家里的年味更浓了。

剪纸爱好者鲍尚贵还特地将传统剪纸艺术与

“送进小区，送到居民家门口，”“接下来，写春联、送福字等服务也会陆续送到居民身边，让家家户户都能开开心心过大年。”社区相关负责人介绍。

最近，居住在合肥市绿怡居社区的困难家庭、残疾家庭也陆续收到了“新春大礼包”和社区的关怀慰问。70岁的卫大爷和老伴都是残疾人，平时老两口一起生活，“最近正准备置办年货，可没想到，社区早就帮我们置办好了。”

坚果、米面油、牛奶……看着满满当当的年货礼包，卫大爷既感动又激动，“被人惦记的感觉太幸福了！”他说，有了这些年货，家里的年味更浓了，自己和老伴的心也更暖了。

## “双减”后的第一个寒假 孩子在实践中 收获成长

星报讯(蔡竹平 刘亚萍 记者于彩丽) 学唱一段安徽地方戏曲，设计生肖虎年创意吉祥邮票，制作春节手抄报，每天慢跑五分钟，节前和家人除尘迎新，学做一道菜并将过程记录下来，学会一段手势舞，看一场爱国电影、画一张“家庭树”、听一场戏曲、绘一张“两会”手抄报……“双减”落地后的首个寒假来了，近日，合肥蜀山区很多学生拿到了自己的寒假作业，与以往的寒假作业不同的是，今年学校普遍减少了作业量，增加了更多丰富多彩的实践作业，生动有趣的作业形式不仅对孩子们提出了有态度、有行动的要求，同时也为孩子们提供了全新的展示自我的舞台。

在蜀山区教体局的统一部署下，全区各学校组织寒假作业设计专题研讨活动，以年级为单位统一布置寒假作业，各学校还建立起寒假作业效果评估机制，让作业成为孩子更加喜欢的“作业”。

今年寒假不刷题！合肥市安居苑小学教育集团特色寒假作业涵盖小学阶段各学科内容，将各个学科的基础性作业、实践性作业、拓展性作业都融合到每一道“美味佳肴”中，有清凉爽口的“音乐凉拌”，有每天一品的“语数英大餐”，有每天一尝的“运动餐后甜点”等，还有体育运动项目、美术绘画、语文阅读、数学实践活动、少先队实践活动、年俗亲子活动等一道道新鲜出炉的寒假大餐。

既然是寒假作业，当然少不了浓浓的“年味”。在稻香村小学教育集团望岳校区的寒假作业里，学校根据每个年级的不同特点设计制作了适合不同年龄段孩子需要的特色寒假作业。同学们在假期复习本学期学过的古诗，背诵给家人听；每天坚持练字15分钟，开学要交一张自己满意的书法作品；给家人、老师或同学送上一段春节祝福视频、大方地说一段祝福语。高年级的同学与父母一起采购年货，感受年味；和家人一起观看春节联欢晚会；学包饺子感受传统中国年的节日氛围；和父母一起贴春联；拜年时，背一背别人家的春联等。

除了书面作业定量，寒假假期的劳动、体育、实践等新颖家庭作业也被“重点照顾”。蜀山区教体局要求同学们多多利用寒假开展劳动教育、体质锻炼、近视防控等活动，保证同学们每天不少于2小时户外活动时间；鼓励结合兴趣爱好，学习一项体育锻炼技能。

## 安徽高速路网“温暖回家路”



1月19日一大早，在因大雾天气实施临时交通管制的天(长)天(柱山)高速滁州南收费站，正在道外广场排队等候道口解封的司机王师傅，一边喝着热茶一边通过视频和家人聊天、报平安。“不用担心我，收费站免费送来热水、饼干、方便面，等雾散了，我们很快就能安全到家啦！”

这一幕暖心的场景，得益于安徽省交控集团开展的“温馨交通、情满旅途”活动。据预测，2022年春运期间，安徽高速路网交通量约达9000万辆次，同比2021年增长5%，日均约达225万辆次。随着1月17日春运大幕拉开，目前全省高速路网单日最高流量已突破180万辆次，相比常态化运营期间增长约12%。

记者 祝亮

### 提前研判 全力保障便捷通行

面对疫情防控、恶劣天气、车流激增等多重压力，安徽交控集团提前研判春运路网交通流量、通行态势、安全形势，密切关注天气变化，多渠道发布天气和路况信息，为出行人员合理安排行车路线提供便利。

针对节前、节后等重要时间节点，按照“一点一策”原则制定保畅方案，该集团营运单位全力配合交警、路政等部门，立足重要互通枢纽、大流量主线等主要“堵点”，加强前置指挥、接力值守、现场疏导，有效防范大面积、长时间交通拥堵，确保路面畅通有序。同时加强收费站点备勤备岗和应急值守，在车流高峰时段开启全部车道，综合采取远端提示、近端疏导、客货分流等措施，全力保障

各类车辆快速便捷通行。

针对可能出现的强低温天气，该集团各营运单位成立560余支应急抢险队伍，储备融雪剂等应急物资约1万吨，配备多功能除雪车、装载机等各类除雪设备700余台，组织开展除雪保通应急演练20余次，以高效的保通措施，把“我为群众办实事”实践往深里走、往实处做、往细处落。

### 增设“微仓储” 做好应急服务

王荏，是滁州南收费站一名青年团员。今年，是她入职以来服务的第四个春运。工作之余，她身穿“红马甲”，与站里其他同事一起组成“志愿服务队”，为返乡的司乘人员提供力所能及的帮助。“我们为司乘多做一些力所能及的小事，司乘人员回家的路就能路畅、心更畅。”朴实的话语，道出王荏服务春运的心声，也说出了安徽高速路网工作人员践行“温馨交通、情满旅途”活动的宣言。

目前，随着返乡高峰期的逐步到来，安徽高速路网内的服务区车流、人流也快速增加。据统计，春运期间，该集团所辖服务区共储备口罩30万个、消毒液5万余升、一次性手套8万副、免洗洗手液3万余升。

值得一提的是，为做好恶劣天气的应急服务，各服务区增设“微仓储”，同时开展错峰经营、延长经营时间、提供简餐服务、设立应急客房等，保障司乘人员购物就餐需求。服务区加油站在全力保障车辆油品供应的基础上，现场根据车流量大小灵活开启加油车道，提高加油通行效率，满足司乘人员归心似箭的心情。